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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 29 Απριλίου 2024 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 
 

Προς  Υπουργό:  
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου. 
                              
ΘΕΜΑ: «Επιβάλλεται η άμεση νομοθέτηση ορίων θερμοκρασίας στην  εργασία» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 

 
Ο αριθμός των ανθρώπων που χάνουν την ζωή τους στην εργασία λόγω υπερβολικής ζέστης, 
ως συνέπεια της ραγδαίας κλιματικής κρίσης,  αυξάνεται ταχύτερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση από 
οποιοδήποτε άλλο μέρος του κόσμου, σύμφωνα με νέα δεδομένα της Συνομοσπονδίας 
Ευρωπαϊκών Συνδικάτων (ETUC). 
Μάλιστα, η Ε.Ε. έχει σημειώσει αύξηση 42% στους θανάτους που σχετίζονται με τις υψηλές 
θερμοκρασίες στην  εργασία από το 2000.  
 
Όσον αφορά τη χώρα μας, το περασμένο καλοκαίρι φέρεται ότι ένας εργάτης με καρδιοπάθεια 
πέθανε στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, αφού εργάστηκε μόνος του σε εξωτερικό χώρο, με 
θερμοκρασία 37 ° C. Δεν υπάρχουν επίσημα στατιστικά στοιχεία, αλλά φέρεται να ήταν ένας 
από τους τουλάχιστον 10 θανάτους, που σχετίζονται με την υψηλή θερμοκρασία στην εργασία, 
σύμφωνα με καταγραφή από τα συνδικάτα το περασμένο καλοκαίρι. 
 
Επειδή η λίστα με τα εργατικά δυστυχήματα ολοένα και μακραίνει, 
Επειδή οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η 
έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων ασφαλούς εργασίας, οδηγούν σε 
δυστυχήματα που όλο και περισσότερο στερούν την ζωή των εργαζομένων,  
Επειδή είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εξετάσουν επισταμένως το 
ζήτημα της προσαρμογής των ωρών εργασίας για να αποφευχθεί το πιο ζεστό μέρος της 
ημέρας, καθώς συνιστά κοινή λογική για την προστασία των εργαζομένων διατηρώντας 
παράλληλα την παραγωγικότητα, 
Επειδή ο αυξανόμενος αριθμός θανάτων δείχνει ότι απαιτείται επαυξημένη ετοιμότητα και 
τήρηση  των κανόνων υγείας και ασφάλειας για τις περιόδους έντονης αύξησης της 
θερμοκρασίας  οι εργοδότες αποτυγχάνουν να το κάνουν αυτό, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κα Υπουργέ:  
1.- Τι συγκεκριμένα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε οι συνθήκες εργασίας και η εφαρμογή 
και τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας να είναι τέτοιου επιπέδου, ώστε να αποφευχθούν 
θάνατοι λόγω καύσωνα σε χώρους εργασίας και να μην θρηνήσουμε άλλους νεκρούς; 
2.- Προτίθεστε να εντάξετε στην εθνική νομοθεσία συγκεκριμένα όρια θερμοκρασίας για την 
εργασία, ειδικά όσον αφορά επαγγέλματα σε εξωτερικούς χώρους;  
3.-  Έχετε μελετήσει και ποιά τα πορίσματα της μελέτης και ποιό το εκπονηθέν χρονοδιάγραμμα 
των περαιτέρω πολιτικών και νομοθετικών ενεργειών σας;   
 
Σας καλούμε σε περίπτωση υφιστάμενης σχετικής μελέτης, όπως κατατεθεί στην Βουλή.  
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  




